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Όσες φορές ξεκίνησα να διαβάζω βιβλία της Κατερίνας Μανανεδάκη... δεν μπορούσα να τα 
αφήσω με αποτέλεσμα να τα διαβάσω μονοκοπανιά. 

Γέλασα, ταξίδεψα,  σκέφτηκα και είδα καλύτερα μέσα μου αφού σε όλα έβρισκα στοιχεία 
οικεία που με έκαναν αναπόφευκτα να ταυτιστώ. Δεν θεωρώ καθόλου τυχαίο πως όλα τα 
βιβλία της γίνονται best sellers.  Σε λίγες μέρες κυκλοφορεί το νέο της βιβλίο με τίτλο "Tη 
Μέρα που Πήρα τα Βουνά". Ανυπομονώντας να το διαβάσω της έστειλα μήνυμα στο 
facebook να μου δώσει μία συνέντευξη για τα serraikanea.gr. Δέχτηκε αμέσως και με χαρά 
καθώς όπως συνηθίζει να λέει οι Σέρρες είναι πάντα στην καρδιά της.... 

 

Της Ελένης Λαζάρου 

  

http://serraikanea.gr/


"Tη Μέρα που Πήρα τα Βουνά" είναι ο τίτλος του νέου σου βιβλίου... Μίλησε μας για 
αυτό....Από πού το εμπνεύστηκες και ποια είναι η υπόθεσή του; 

Εμπνεύστηκα από την τρέλα την οποία ζούμε. Αυτό που όλοι κοιτάμε χωρίς να μπορούμε 
να πολυκαταλάβουμε όσα συμβαίνουν γύρω μας και ταυτόχρονα προσπαθούμε να 
κάνουμε το καλύτερο για την οικογένεια μας, τη δουλειά μας, την ψυχική μας υγεία. Είναι 
ένα βιβλίο που ψάχνει την αγάπη, την ευτυχία και τη χαρά, μέσα από αγωνίες και ελπίδες! 
Κι όλα αυτά με τον τρόπο που θέλω πάντα να επικοινωνώ με τους αναγνώστες. Με 
χαμόγελο και χιούμορ. Πάντα κρύβω ένα χαμόγελο πίσω από κάθε λέξη! 
 
 

Εσύ τα πήρες τα βουνά; 

Ναι! Ξεκινώντας από τον Λαιλιά όταν ήμουν δεκαέξι και προσπαθούσα χωρίς καμιά 
επιτυχία να μάθω σκι! Θεωρητικά Ελένη μου, όλοι σε κάποια στιγμή της ζωής μας 
έχουμε...τρελαθεί τόσο πολύ ώστε ακόμη και ως σκέψη ... πήραμε τα βουνά. Και ελπίζω 
πως όλοι κάποια στιγμή θα βρούμε το δικό μας, «βουνό», τον τόπο που θα μας κάνει 
αληθινά ευτυχισμένους και θα ζήσουμε εκεί για πάντα! 
 
 

Είναι το 18ο βιβλίο σου... Όλα τα υπόλοιπα έχουν γίνει best sellers. Περιμένεις το ίδιο και 
για αυτό; 

Είμαι τυχερή γιατί μετά από τόσα βιβλία ο κόσμος με αγαπάει και περιμένει με χαρά την 
επόμενη ιστορία μου. Οι αναγνώστες κι εγώ είμαστε μια μεγάλη παρέα που μοιραζόμαστε 
πολλές και όμορφες στιγμές, λέξεις, εικόνες και καλοκαίρια ζωής. 
 
 

Υπάρχει "μαγική" συνταγή για να γίνει ένα βιβλίο best seller; 

Η μόνη συνταγή που υπάρχει όταν γράφεις ένα βιβλίο είναι η αλήθεια. Γράφω με την 
αλήθεια που έχω μέσα μου, διηγούμαι μια ιστορία όπως θέλω και ελπίζω να αρέσει σε 
πάρα πάρα πολλούς. Και ναι, νιώθω τυχερή και ευγνώμων που τα βιβλία μου γίνονται best 
sellers χωρίς καμιά συνταγή μόνο με χαμόγελο και αγάπη! 
 
 

Πολλοί συγγραφείς επιλέγουν το κοινό τους. Πχ λένε ότι απευθύνονται σε άνδρες ή 
γυναίκες αναγνώστες, σε συγκεκριμένες ηλικίες και μορφωτικό επίπεδο. Τα δικά σου 
βιβλία σε ποιους απευθύνονται; 

Σε όποιον θέλει και έχει κέφι να τα διαβάσει! Σίγουρα μου αρέσει να απευθύνομαι 
περισσότερο σε γυναίκες αφού μοιραζόμαστε πολλά και κοινά ενδιαφέροντα αλλά με 
εντυπωσιάζει κάθε φορά το πόσους πολλούς άντρες αναγνώστες έχω τελικά! Ξέρεις μου 
λένε πως μέσα από τις ιστορίες μου μαθαίνουν το πως σκέφτονται οι γυναίκες! Και γι αυτό 
διαβάζουν τα βιβλία μου. Για...κατασκοπεία! Το βρίσκω τέλειο! 
 
 

Από πού εμπνέεσαι; 

Από όλα όσα συμβαίνουν γύρω μας. Από μια είδηση, μια λέξη, μια κουβέντα. Η έμπνευση 
έρχεται εκεί που δεν την περιμένεις και σε παίρνει μαζί της σε ένα ταξίδι αληθινά μαγικό, 
γιατί πραγματικά η γραφή είναι μια μαγική διαδικασία! 

  

Τα βιβλία σου έχουν αυτοβιογραφικά στοιχεία; Υπάρχει σε κάποιο και... "άρωμα" Σερρών; 



Ακόμη κι αν δεν το θέλεις, 
βάζεις κομμάτια του 
εαυτού σου στα βιβλία 
που γράφεις. Και στοιχεία 
ανθρώπων που αγαπάς 
ή... και όχι τόσο πολύ! 
Ένα παιχνίδι είναι το 
γαϊτανάκι των ηρώων και 
γι αυτό και οι αναγνώστες 
αναγνωρίζουν τόσα 
πολλά «κομμάτια» και από 
τη δική τους ζωή. Όσο για 
το άρωμα Σερρών που 
λες...Σίγουρα υπάρχει και 
μπορείς εύκολα όταν το 
γνωρίζεις να το 
αναγνωρίσεις! 
 

 

Σε ταινίες η ζωή των συγγραφέων πολλές φορές παρουσιάζεται παραμυθένια. Βρίσκονται 
σε όμορφα μέρη πχ δίπλα στην θάλασσα και γράφουν όταν τους ερθει η έμπνευση μέσα σε 
ένα ήρεμο περιβάλλον. Πώς είναι στην πράξη η ζωη μιας ελληνίδας συγγραφέα η οποία 
είναι και μαμά; 

Παραμυθένια! Ζω σε όμορφα μέρη δίπλα στη θάλασσα ή ψηλά στο βουνό, γυρίζω τον 
κόσμο αναζητώντας την έμπνευση κι όλα αυτά σε ένα απόλυτα ήρεμο και χαλαρό 
περιβάλλον! Και μετά... η ταινία τελειώνει και γίνεται χαμός παντού γύρω μου, παιδιά, 
σκυλιά, δουλειά, τρέξιμο να τα προλάβεις όλα και χωρίς να πάρεις δεύτερη ανάσα! Αλλά 
αυτό ακριβώς είναι και το τέλειο της ζωής, για μένα τουλάχιστον. Να ζω την κάθε μέρα στο 
εκατό τοις εκατό με τους ανθρώπους και για τους ανθρώπους που αγαπώ. 
 
 

Υπάρχουν tips να κάνουμε τα παιδιά να αγαπήσουν το βιβλίο; 

Μμμ! Να τους διαβάζουμε πολλές ιστορίες όταν είναι μικρά, να έχουμε πάντα ένα βιβλίο 
δίπλα τους και να κάνουμε υπομονή μέχρι να μεγαλώσουν λίγο και ανακαλύψουν κι αυτά 
τον συγκλονιστικό κόσμο των βιβλίων. 

  

Επισκέπτεσαι τις Σέρρες όσο συχνά θα ήθελες; πότε έχεις προγραμματισει την επόμενη 
επίσκεψη στα πάτρια; 

Όχι δυστυχώς τόσο συχνά όσο θα ήθελα. Αλλά σίγουρα θα πάω μέσα στο καλοκαίρι για να 
δω την οικογένεια μου και τους φίλους μου και να γεμίσω τις μπαταρίες μου με αγάπη και 
άπειρα χαμόγελα. 
 
 

Ποια είναι τα σχέδιά σου για το μέλλον; 

Δεν κάνω σχέδια! Ζω μέρα με τη μέρα και χαμογελώ στο αύριο!  

 


